Scritti di Giovanni Imbalzano (dal 1967) ad oggi.

-0) Sulla questione della CP-violazione, tesi di laurea, Università di Torino 1967;


-1) Introduzione relativistica con metodi geometrici elementari, dal Bollettino n.106 del LXI Congresso Nazionale della Società Italiana di Fisica, Bologna, Ed.Compositori 1975;

 
-2) Introduzione quantistica con metodi algebrici elementari, dal Bollettino n.106 del LXI Congresso Nazionale della Società Italiana di Fisica, Bologna, Ed.Compositori 1975;


-3) Massa delle particelle e del muone in SU6, comunicazione interna per la Scuola di Specializzazione in Fisica Nucleare, Torino 1978;

 
-4) Il linguaggio della Sindone: primi elementi, Torino, Sindon (rivista annuale del Centro Internazionale di Sindonologia) 1980; 

 
-5) Un metodo chemio-termografico di stampa ad effetti tridimensionali, Atti del II Convegno nazionale di Sindonologia, Bologna, Edizioni C. L. U. E. B. 1981; 

 
-6) Il linguaggio della Sindone: formazione della immagine, Torino, Sindon (rivista annuale del C.I.S.) 1981;

 
-7) Missaggio della Sindone, al III Congresso nazionale di studi del Centro Internazionale di Sindonologia, Milano, Ed.Paoline 1986;

 
-8) Riflessioni sull'Ultimo Teorema di Fermat, Torino, Ed.A.G.A.T. 1988;


-9) Il C14 e la preistoria della Sindone, al V Congresso nazionale di studi del Centro Internazionale di Sindonologia, Cagliari (Regione Autonoma della Sardegna) 1990;


-10) Riconferma dell'Ultimo teorema di Fermat (e algebra dell'eptadecagono regolare), XXXV Congresso Nazionale Associazione per l'Insegnamento della Fisica, 25/10/1996 ("Atti" in La Fisica nella scuola, anno XXXI n.1, Supplemento del gennaio-marzo 1998);


-11) La "struttura fine" è una costante termodinamica? XXXV Congresso Nazionale A. I. F. (“Fisica statistica e costante di struttura fine” negli "Atti" c.s.) 25/10/1996;


-12) Duplicità del Volto sindonico (ricerca iniziata nel 1994) III Congresso internazionale di studi sulla Sindone, Centro Internazionale di Sindonologia di Torino, Giugno 1998;


-13) Costanti adimensionali e nuova fisica (Primavera 1998) unpublished...


-14) From Holy Shroud to Big-Bang (eidology and pre-matter) SSGRR-Telecom L'Aquila Jan.2003: http://users.iol.it/jmbalzan/ssgrr/index.htm

-15) Theory of our (Universe’s) origins with:

-16) Universe (and Life) Function! (1998/2004/2008)
Prof. G. Imbalzano
Moncalieri
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Alla voce SINDONOLOGY, di quest’ultimo sito, si trovano anche gli "estratti" degli articoli 5, 7, 9, 12° e (rispettivamente alle voci MATHEMATICS & PHYSICS) vi sono i riassunti dei lavori 10, 11°.

Una selezione di POESIE dello stesso autore

a cui egli si era dedicato fin dagli anni Cinquanta si trovano su: http://users.iol.it/jmbalzan/lyricae.htm
(*) SEE: http://users.iol.it/jmbalzan/2004.htm 
GI
