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1 - COMUNICAZIONI DEL COMITATO PROVINCIALE

1.1 DATE INIZIO CAMPIONATI 

Si comunicano le date definitive fissate da questo Comitato per L'inizio dei campionati della stagione sportiva 2000-2001:

DOMENICA 17 SETTEMBRE 2000
L.N.D.: CAMPIONATI DI TERZA CATEGORIA e JUNIORES PROVINCIALI

S.G.S.: CAMPIONATO ALLIEVI PROVINCIALI

SABATO 23 SETTEMBRE 2000
S.G.S.: CAMPIONATI GIOVANISSIMI, TORNEI ESORDIENTI e PULCINI

Il girone di ritorno per i campionati di Terza Categoria, Juniores Provinciali e Allievi inizierà il 21 GENNAIO 2001; per il campionato Giovanissimi Provinciali ed i Tornei Esordienti E pulcini inizierà il 27 GENNAIO 2001.

1.2 ORARIO APERTURA COMITATO

Questi gli orari di apertura riservati alle società nel corso della stagione sportiva:

MARTEDÌ e VENERDÌ dalle ore 21.00 alle ore 22.30

GIOVEDÌ dalle ore 16.30 alle ore 18.00 (Dal 21 SETTEMBRE 2000)

1.3 VARIAZIONI GIRONI 

Per soddisfare le richieste delle Società, giunte oltre il termine delle iscrizioni e comunque prima della formazione dei calendari, è stata modificata la composizione dei seguenti gironi che risultano pertanto così formati:

GIOVANISSIMI – GIRONE C

Alpina, Cagliero, Edelweiss, Fanfulla, K2 Caselle Junior Sant’Angelo, Lodivecchio, Nuova Lodi, Sanmartinese, S.Rocco 80, superga Watt, Virtus D.B.

PULCINI – GIRONE B

Carpianese B, Cervignano, La Locomotiva, Mombrettese A, Orat. Paullo B, Pantigliate B, Quartiano B, Riozzese A, Settalese B, Trigintese A, Usom, Union Mulazzano, Vizzolo A, Zelo Buon Persico B.

PULCINI – GIRONE F

Cappuccini B, Cappuccini C, Caselle Landi, Frassati S.G., Fulgor Cod. A, Guardamiglio, Juventina B, Juventina C, S.Biagio B, Sancolombano B, S.Rocco al Porto A, S.Rocco al Porto B, Orat. S.Stefano, Virtus Maleo.

PULCINI A 9

Azzurra, Frassati S.G., Fulgor Codogno, Fulgor Lodivecchio, Junior Sant’Angelo, Lodivecchio, Orat. Paullo, Pro Melegnano, S.Bernardo, S.Rocco 80, Sordio, Usom, Wasken Boys.

· Il calendario dei PULCINI A 9 prevede il ripetersi di alcune partite, dovute all’impossibilità di variazione a seguito dello spostamento all’ultimo momento di sue squadre (TRIGINTESE e JUVENTINA) ciò per evitare il ripetersi di riposi nella stessa giornata. Si prega di controllare eventuali concomitanze e concordare direttamente l’orario della gara.

1.4 ATTIVITA’ DELLE CATEGORIE ESORDIENTI E PULCINI

Il C.R.L.-S.G.S., presa visione delle innovative modalità di svolgimento delle gare inerenti le categorie Pulcini ed Esordienti, considerate le particolari condizioni climatiche di tutto il proprio territorio nel periodo autunno-inverno, rilevata la carenza di idonei e diversificati impianti sportivi provvisti di luce artificiale, tali da consentire, nello stesso pomeriggio partite di più categorie, ha ottenuto deroga, dal Presidente nazionale del S.G.S., a quanto disposto sul C.U. n. 1 del S.G.S. Nazionale, e dispone che nella Regione Lombardia le gare di tali categorie vengano disputate con le stesse modalità della passata stagione sportiva (due tempi e cambi volanti). 

La sopracitata deroga è stata concessa solo per i mesi autunnali e invernali, pertanto nei mesi primaverili (gironi di ritorno) e tornei organizzati dalle Società la sperimentazione dovrà essere programmata da parte dei Comitati Provinciali e dalle Società partecipanti a queste attività.

E’ stata inoltre concessa deroga dal Presidente del C.R.L. per la durata dei tempi delle gare limitatamente al girone d’andata, come segue:

· CATEGORIA PULCINI

· La partita viene disputata in due tempi di 20’ ciascuno, su campi di dimensioni ridotte. (Circa 50x40mt)
· Le sostituzioni dei giocatori avverranno con cambi volanti secondo le disposizioni previste dal C.U. n. 1.
· CATEGORIA PULCINI ANNO 1990 (a 9 giocatori)

· La partita viene disputata in due tempi di 20’ ciascuno, su campi di gioco di dimensioni circa 60x50mt
· Le sostituzioni dei giocatori avverranno con cambi volanti secondo le disposizioni previste dal C.U. n. 1.
· CATEGORIA ESORDIENTI TORNEO “FAIR PLAY”

· La partita viene disputata in due tempi di 20’ ciascuno, su campi e porte regolamentari
· Le sostituzioni dei giocatori avverranno con cambi volanti secondo le disposizioni previste dal C.U. n. 1.
1.5 DISTRIBUZIONE CALENDARI E MODULISTICA

Da VENERDI’ 8 SETTEMBRE 2000 saranno in distribuzione presso il Comitato i calendari riguardanti l’attività della L.N.D. (Terza Categoria e Juniores) e del Settore Giovanile.

Nel contempo si potrà ritirare tutta la modulistica da consegnare all’Arbitro prima della gara per tutti i campionati (anche quelli Regionali della L.N.D. e del S.G.S.).

1.6 CONSEGNA COMUNICATO UFFICIALE

Si ribadisce che il Comunicato Ufficiale verrà consegnato direttamente alle Società a mezzo servizio postale. Le Società che intendono ritirarlo direttamente devono fare apposita richiesta, indicando la persona incaricata, per cui il Comunicato stesso non verrà recapitato.
Si precisa inoltre che in ogni caso avrà valore, sia per il testo che per la decorrenza dei termini, unicamente il Comunicato Ufficiale affisso all’Albo della Sede, normalmente nel pomeriggio di ogni GIOVEDI’ non festivo.

1.7 MODALITA’ VIDIMAZIONE CARTELLINI

Si ricordano le modalità per la presentazione dei cartellini da vidimare:

· CARTELLINI CONSEGNATI IL MARTEDI’: RITIRO IL VENERDI’ SUCCESSIVO

· CARTELLINI CONSEGNATI IL GIOVEDI’: RITIRO IL MARTEDI’ SUCCESSIVO

· CARTELLINI CONSEGNATI IL VENERDI’: RITIRO IL MARTEDI’ SUCCESSIVO

Per nessun motivo nella serata di VENERDI’ 22 SETTEMBRE 2000 saranno vidimati i cartellini per la consegna immediata.

1.8 VARIAZIONE GARE PROGRAMMATE

Si avvertono le Società dipendenti che non verranno autorizzate richieste di spostamenti delle gare in calendario, se non per valide e motivate esigenze. Le eventuali richieste dovranno comunque pervenire a questo Comitato con un certo anticipo (almeno 10 giorni prima della data fissata) su apposito modulo che si allega, firmato dai Dirigenti delle Società interessate.

Il recupero di gare sospese o rinviate dovrà essere effettuato in tempo ragionevole e comunque non oltre le TRE settimane, anche in data infrasettimanale; per le richieste si potrà usufruire dello stesso modulo.

1.9 TORNEI OMOLOGATI 

· MEMORIAL PARATI (Pol. Paullese)

· DON PEPPINO MOGGI (A.C. Frassati Codogno)

· ALESSANDRO ZAFFARONI (A.C. Frassati Codogno)

· PUNTO JUVE (Usom Melegnano)

· ACOP ZELO (Acop Zelo B.P.)

· ANDREA CARROBBA (Club Wasken Boys)

· MARIOLINO INGESTI – MARIO INGESTI (A.C. Vidardo)

1.10 MODIFICA PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI

GIOVANISSIMI: SCHIARITI FABIO leggasi Società ORATORIO BORGO S.G. anziché SETTALESE.

    Il Segretario                                                                                                Il Presidente

DARIO GAGGIANI                                                                                      PAOLO ZANONI

PUBBLICATO ED AFFISSO ALL'ALBO DELLA SEDE IN LODI IL 07/09/2000

