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Il Comunicato Ufficiale di questo Comitato è integralmente consultabile presso il sito Internet all'indirizzo:

http://users.iol.it/cplodi.figc/
E-Mail: cplodi.figc@iol.it
Si ricorda, comunque, che fa fede il Comunicato affisso all'Albo del Comitato Provinciale.

1 - COMUNICAZIONI DEL COMITATO PROVINCIALE

1.1 FUSIONI DI SOCIETA' - CAMBIO DI DENOMINAZIONE E SEDE SOCIALE

Si fa riferimento a quanto disposto in materia degli Artt. 17, 18 e 20 delle N.O.I.F., per opportuna visione, si ribadisce il comma 7 dell'Art. 20 N.O.I.F., recentemente modificato dal Consiglio Federale: 

Le fusioni sono consentite alle seguenti condizioni:

a) Tra Società che siano affiliate alla F.I.G.C. da almeno 2 stagioni sportive;

b) Tra Società che abbiano sede sociale nello stesso comune o in comuni tra loro confinanti, ancorchè appartenenti a province diverse; in ambito dilettantistico, per motivi di carattere eccezionale, il Presidente Federale può autorizzare, in deroga, anche fusioni tra società aventi sede nella stessa provincia;
c) Tra società che non abbiano trasferito la sede sociale in altro comune e, escluse quelle aventi sede nello stesso comune nonché per il settore dilettantistico, quelle di cui alla lettera b), che non siano state oggetto di fusioni nelle tre stagioni sportive precedenti.

Al fine di consentire adeguato e tempestivo esame delle singole richieste di fusione tra Società interessate, si reputa necessario disporre che la documentazione in proposito debba pervenire al Comitato Regionale entro il 26 GIUGNO 2000.

Per le fusioni e cambio di sede sociale in ambito provinciale, queste dovranno essere integrate da motivata dichiarazione della nuova Società, oltre naturalmente alla normale documentazione prevista per gli altri casi.

Si ritiene di precisare che le istanze inviate direttamente alla Federazione Nazionale a Roma potranno anche non essere prese in considerazione per il mancato parere del Comitato Regionale.

1.2 ALLENATORI QUALIFICATI PER LE CAT. ALLIEVI E GIOVANISSIMI REGIONALI

Si ricorda che quanto disposto con Comunicato Ufficiale n. 1 del S.G.S. della stagione sportiva 1999-2000 inerente l'obbligatorietà della presentazione di Allenatori qualificati del Settore Tecnico per le sopracitate categorie, andrà totalmente in vigore a partire dalla prossima stagione sportiva 2000-2001.

Pertanto richiamiamo l'attenzione delle Società interessate in quanto non potranno essere rilasciate deroghe.

1.3 ATTIVITA' DI BASE

· Torneo Fair Play per Esordienti
La Società FRASSATI CODOGNO ha partecipato con successo alla fase interprovinciale del Torneo Fair Play disputata a Leno (BS), superando le Società CALCIO SPINO (C.P. di Cremona), LENO (C.P. di Brescia) e CURTATONE (C.P. di Mantova).

La FRASSATI è quindi ammessa alla finale regionale in programma DOMENICA 11 GIUGNO, dalle ore 10.00, a Turbigo con le Società SOCCER BOYS (Comitato di Legnano), CORSICO (C.P. di Milano) e TORINO CLUB (C.P. di Varese).

· "Sei bravo a…Scuola di calcio" per Pulcini
L'U.S. MELEGNANESE ha rappresentato questo Comitato alla fase regionale del "Sei bravo a…Scuola di calcio" tenuto presso il Cantro Pilota Regionale di Arese. All'
U.S. MELEGNANESE i complimenti del Comitato per l'ottimo risultato raggiunto.

· "Giochiamo insieme" per Primi Calci
Si è tenuta sabato scorso a Settala la giornata di chiusura della manifestazione "Giochiamo insieme" per i Primi Calci, con la partecipazione delle Società SETTALESE, PANTIGLIATE, MOMBRETTESE, VILLATAVAZZANO, FULGOR LODIVECCHIO, S.BIAGIO, VIRTUS D.B., MELEGNANESE, SORDIO e LA LOCOMOTIVA, per un totale di 122 partecipanti.

Il successo dell'iniziativa è testimoniata dal consenso dei numerosi genitori presenti e dall'impegno dei Dirigenti e Tecnici delle stesse società, cui va il ringraziamento di questo comitato. Un ringraziamento particolare all'F.C.SETTALESE per la perfetta organizzazione.

COPPA  LODI

1 - RISULTATI GARE DI FINALE

CATEGORIA DILETTANTI: USOM - SERENISSIMA          3-0
CATEGORIA FEMMINILE: A.CASALPUSTERLA - S.FEREOLO  3-0
CATEGORIA JUNIORES: USOM - AZZURRA                2-1
CATEGORIA ALLIEVI: LODIVECCHIO - S.BIAGIO         1-0
CATEGORIA GIOVANISSIMI: SANCOLOMBANO - TRIGINTESE 3-2

CATEGORIA ESORDIENTI: SANCOLOMBANO - ORAT. PAULLO 4-0

Questo Comitato ringrazia sentitamente le Società ZELO B.P. e RIOZZESE per la collaborazione e la disponibilità in occasione delle serate di finale.

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI

ALLIEVI

Calciatori espulsi dal campo

Squalifica fino al 02/07/2000 a SORDI MANOLO (S.Biagio), alla notifica dell'espulsione si avvicinava con aria minacciosa all'Arbitro, gli stringeva con forza la mano rivolgendogli frasi gravemente offensive.

Calciatori non espulsi dal campo 

Squalifica fino al 02/09/2000 a STROPPA MATTEO (S.Biagio), per comportamento ripetutamente e gravemente offensivo nei confronti dell'Arbitro al termine della gara; allontanato dai propri Dirigenti applaudiva ironicamente.
GIOVANISSIMI

Calciatori espulsi dal campo

Squalifica per una gara effettiva a PUTZOLU GIOVANNI (Trigintese).
   Il Segretario                                         Il  Presidente

  DARIO GAGGIANI                                          PAOLO ZANONI 

PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA SEDE IN LODI IL 08/06/2000










PAGE  

