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Il Comunicato Ufficiale di questo Comitato è integralmente consultabile presso il sito Internet all'indirizzo:

http://users.iol.it/cplodi.figc/
E-Mail: cplodi.figc@iol.it
Si ricorda, comunque, che fa fede il Comunicato affisso all'Albo del Comitato Provinciale.

1 - COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

1.1 DECISIONI ASSUNTE DAL CONSIGLIO FEDERALE NELLA SEDUTA DEL 07/06/2000

Nella seduta del 07/06/2000, il Consiglio Federale ha disposto, tra l'altro il rinvio dell'Assemblea Straordinaria per l'approvazione del nuovo statuto e dell'Assemblea Ordinaria Elettiva. Di conseguenza è implicitamente rinviata anche l'Assemblea Regionale del 24 GIUGNO p.v., già convocata presso il Centro Congressi Leonardo da Vinci in Milano. 

2 - COMUNICAZIONI DEL COMITATO PROVINCIALE

2.1 ISCRIZIONI AI CAMPIONATI STAGIONE SPORTIVA 2000-2001

Le iscrizioni possono essere effettuate indifferentemente presso il C.R.L. o presso i singoli Comitati Provinciali come segue: 

3 LUGLIO - 7 LUGLIO 2000

Campionati di Eccellenza - Promozione - Juniores Regionali - Coppa Italia

3 LUGLIO - 14 LUGLIO 2000

Campionati di Prima e Seconda Categoria - Coppa Lombardia - Calcio Femminile serie C - Calcio a cinque serie C

3 LUGLIO - 21 LUGLIO 2000

Tutte le altre Categorie

Le iscrizioni dovranno essere regolarizzate con il contestuale versamento esclusivamente a mezzo assegno circolare o bancario, intestato al Comitato dove viene effettuata l'iscrizione stessa, degli importi corrispondenti ai rispettive Campionati.

Tali importi potranno essere decurtati della somma a credito, risultante sull'estratto conto societario, al 30 GIUGNO 2000 che dovrà essere esibito al Comitato all'atto dell'iscrizione.

Qualora invece dal suddetto estratto conto dovesse risultare somma a debito, questa dovrà essere versata contestualmente agli importi previsti per l'iscrizione ai campionati di competenza, pena il mancato accoglimento dell'iscrizione al campionato stesso.
Inoltre si ritiene opportuno informare che al 31 DICEMBRE 2000 sarà effettuato un riscontro contabile relativo alla posizione amministrativa di ogni singola Società e nell'ipotesi di situazione debitoria saremo costretti a chiedere al necessario reintegro.

Il modulo "campo di giuoco" deve essere compilato per ogni squadra partecipante ai campionati.

a) Modulo campo di giuoco - disponibilità d'uso - desiderata
Nel compilare il modulo di disponibilità di campo si deve tenere conto di quanto previsto dall'Art. 19 NOIF che recita testualmente: 

· Le Società debbono svolgere la loro attività sportiva sul campo di gioco dichiarato disponibile all'atto dell'affiliazione

· Il campo di gioco di cui al precedente comma deve esistere sul territorio del comune ove la Società ha la propria sede sociale. Le leghe, il Settore Giovanile e Scolastico ed i Comitati, in via eccezionale e per fondati motivi possono autorizzare, secondo la rispettiva competenza le Società a svolgere la loro attività su campi diversi. 

Eventuali variazioni di campo segnalato all'atto dell'iscrizione verranno accettate solo se comunicate con trenta giorni di anticipo dall'utilizzo del campo e dovranno comunque risultare validamente motivate.

b) FORMAZIONE GIRONI - DEROGHE PER I CAMPIONATI PROVINCIALI 
Per i campionati provinciali può verificarsi l'assegnazione in girone non strettamente di pertinenza provinciale o locale, al fine di salvaguardare la composizione dei gironi con un minimo di dodici e un massimo di sedici squadre.

Riportiamo di seguito gli importi per le iscrizioni, stabiliti dal C.D. della L.N.D. e del C.R.L. 

2.2 DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO DI SECONDO GRADO

DEFERIMENTO della Società U.S. MELEGNANESE in applicazione dell'Art. 76 delle NOIF per il mancato invio dei propri giocatori alla convocazione della Rappresentativa UNDER 15 del 19 APRILE 2000 indetta dal Comitato di Lodi.

A seguito della convocazione della Rappresentativa UNDER 15 del 19 APRILE 2000 da parte del Comitato di Lodi per l'incontro con la Rappresentativa del Comitato di Cremona, la U.S. MELEGNANESE non inviava i calciatori MAURO SALVATORE e PARMIGIANI LUCA senza alcuna motivazione.

Il Presidente della U.S. MELEGNANESE Sig. MARIANI, deferito a questo Giudice in applicazione dell'Art. 76 delle NOIF, non forniva un legittimo impedimento che giustificasse la mancata risposta alla convocazione dei suddetti calciatori, i quali nello stesso giorno in cui avrebbero dovuto giocare con la Rappresentativa partecipavano ad una gara della MELEGNANESE. 

Giova ricordare che essere chiamati a prendere parte alle attività delle Rappresentative non deve essere visto come un obbligo da assolvere in maniera quasi forzata, ma al contrario costituisce motivo di soddisfazione e di riconoscimento per l'impegno e la dedizione mostrati e per i giovani calciatori e per le rispettive Società. A tali attività, che, al pari di quelle proposte dalle Società fanno parte del pianeta del calcio giovanile e contribuiscono all'educazione sportiva dei giovani, è opportuno partecipare a meno che non ricorrano provati e legittimi impedimenti, che peraltro non risultano, a parere di questo Giudice, essere propri del caso in questione.

Pertanto, accertata la violazione dell'Art. 76 delle NOIF, il Giudice Sportivo di 2° grado commina l'ammenda di L. 200.000 all' U.S. MELEGNANESE.

DEFERIMENTO della Società CLUB WASKEN BOYS in applicazione dell'Art. 76 delle NOIF per il mancato invio dei propri giocatori alla convocazione della Rappresentativa UNDER 13 del 10 MAGGIO 2000 indetta dal Comitato di Lodi.

A seguito della convocazione della Rappresentativa UNDER 13 del 10 MAGGIO 2000 da parte del Comitato di Lodi per l'incontro con la Rappresentativa del Comitato di Bergamo, la Società CLUB WASKEN BOYS non inviava i calciatori BETTI MATTIA, MINOIA MARCO e LUZZI GABRIELE senza alcuna motivazione.

A questo Giudice in sede di audizione il Sig BISLERI LUIGI, Presidente del CLUB WASKEN BOYS, produceva dichiarazioni redatte ex post per giustificare il mancato invio dei suddetti calciatori.

Va precisato che l'impedimento legittimo deve essere provato e denunciato al momento della convocazione e non successivamente, solo a seguito del deferimento.

Giova ricordare che essere chiamati a prendere parte alle attività delle Rappresentative non deve essere visto come un obbligo da assolvere in maniera quasi forzata, ma al contrario costituisce motivo di soddisfazione e di riconoscimento per l'impegno e la dedizione mostrati e per i giovani calciatori e per le rispettive Società. 

Pertanto, accertata la violazione dell'Art. 76 delle NOIF, il Giudice Sportivo di 2° grado commina l'ammenda di L. 200.000 al CLUB WASKEN BOYS.

   Il Segretario                                         Il  Presidente

  DARIO GAGGIANI                                          PAOLO ZANONI 

PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA SEDE IN LODI IL 15/06/2000
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